Pevota 1 (XToTIiKn pevGTOV)
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Pevota 1 (XToTIiKn pevGTOV)

MaOnoioxol otoyor:

1.

w

No avapEPETE Kot VoL AVOADETE TIC OUOTOTNTES KO TIC OLOUPOPES
LETAED LYPOV KOl 0EPi®V

. No pmopette va oploeTe TNV mieon
. Na umopeite va e@apUOLETE TOV OPIGUO TNG TLKVOTNTOG.
. Na vtoroyilete TV mieon o€ optouEVO PABoC evoc vYPOL Kot DYoL

EVOC OEPIOV GTNV TEPITTMOON TNG GTATIKNG TOV PEVCTOV.

. Na eEnyette ™ 010popd LETACD ATOALTNG KOl OLOLPOPTKNG TLEGTC.
. Noa vrohoyiCete 11 oOLVAUN TOL OEYETAL EVOL GO0 ECONTING TNG

OLAPOPAC TECEMV GTIS EMPAVEIEC TOV.

. Na epapuolete tnv apyn Tov Apyunon Yo vol VITOAOYIGETE 1

OVVOUT TNG AVOGCNC 6€ £vo. GOUa TOL PploKeTal EVTOC KATO10V
PELGTOD KOl TN LECT] TUKVOTNTO TOL COUOTOC.



PEYXTOMHXANIKH

Pgvota: Ykd mwov dgv £yovv kabopiouévo oynua
(péovv), aAAG TaipVOLV EKEIVO TOV dOYEIOV UEGO GTO

omoio Ppickovrtot.

Yypa (éxovv kabopiopévo 6yKo)

Agpra (koToroppavouv
OAOKANPO TOV OYKO TOV
TOUC TPOGPEPETOAL — OEV
Exouv KaBoplrouEVO OVTE
OYKO OUTE GYNUL.)




PEYXTA KAI O KOZXMOX I'YPQ MAX

* Avamvéovpue, mivoouue, ekkpivooue. Aiua, To (OTIKO pELGTO GTO
avOpOTIVO KopOloayYEIOKO cVGTNUO. PELoTA 6TOVE MKENVOVE, TNV
atuoceapa kot fabid 6tov pevetd mupnva TS YNG.

* [L.y. Avtokivnto: Pevotd 6t0 EAAGTIKA TOV TPOYDV, TN 0EEAUEVT
KOVGIUL®OV, GTO YVYELD, GTO KAPUTIPATEP, TNV EEATUIOT, GTNV
umotopio, 6ToVC VAAOKUOUPIGTIPEC, GTO GUGTNUO KALLATIGULOV, GTO
GUGTN O AITTOVGTC, GTO VOPUVAMKA GUGTILLOTAL.

e XPNOLUOTOIOVUE TNV KIVNTIKT EVEPYELD KIVOOUEVOV PEVGTOV
GTOVC OVELOUVAOVC KOl VEPOULAOVLS KL TNV OVVOLLKT] TOVC EVEPYELDL
GE€ VOPONAEKTPIKA EPYOGTACLA.




OpiCovue ¢ pEVGTA TOL LAIKA TOL PEOVV, OUDC ...

Opiouéva vAIKG 0T i miooa YPELELOVTOL OPKETO
YPOVO Y10L VO TTAPOVV TO GYNUOL TOV O0YEIOV TTOL TOVC
TPOGPEPETOAL.

Y& apketd vyniéc méoeig (>1.7 x 101 Pa) axdun kot to
OLOULAVTL PEEL GOV LOAOKO KEPL...

Iote éva vAko 0a opileTal MG pEVOTO;



EAAYXTIKEXZ KAI ITAAXTIKEXZ ITAPAMOPOQYXEIX

Mepikég Baoikéc Evvoieg Tng Mnyavikng ZTepe®@v Yo TV KOTovOn o
TOV TOPAUOPPDOCGEDV GTO PELCTA

Otav éva tepdylo 6TEPEOD VITOGTEL TNV ENMEVEPYELN OLVAUEMV TOV OTOiMV TO dbpoilcua elvar
UNOEV, TAPALOPPDOVETOL YOPIC VO LETAUPAAAETOL 1] KIVITIKT] TOL KOTAGTAGT.

Elootikn mopopop@mon: Enavépyetol otnv apyiKn Tov KoTAGTOOo
ITAaoTiK TOPEROPPM®ST: AEV ETOVEPYETOL GTNV QPYLKT] TOL KOTAGTAO

Elaotikn mapapdopeoon — Opro chostikotntog —> IHAaotiki Tapopndpemon

A (b)

Pé&fdoc opotopopeng €ykapotog o1 TounG oo Tdo,.



H dvvaun mov ackeital ota dkpa T pafoov “01adideTal” Kol 6TO EGOTEPIKO TNG
KOl QOKEITOL LETAED TOV ETUEPOVS TUNUATOV TTOV TNV OTOTEAOVV. XTO TUNUO TNG
ol Toung mov Ppicketon o€ KAmTowo andoTacT amd To AKpo TS pAfoov, ot
ovvauels F katavELovTal OpoOuopPo G° OAOKATPN TNV ETUPAVELD TG EYKAPCLOG
OLOTOUNC.
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FKZ K&OeTn mpog TV empdvela FK LLE QOPA OO TNV EMPAVELD TPOG
= tov Kevo yopo TAXH EAKYXMOY
KafOetn taon O =—
FK LE POPA OO TOV KEVO YOPO TPOC

v empdveln TAXH OAIYEQX

.. mop/An mpog v empdvein
F

&

AwoTpunTikng T= A
TAOMN

PEYXTA ovopalovror to vikd mov 6tav deytovv drotuntikéc
TAGELS GVTIOPOVY PEOVTUS, NEYPL VO NPEUNGOVY (MS TPOS KATOLO
CUOTNIO AVUPOPAS) OTOV CVTES OEV VPLOTUVTOL TAEOV



BAXIKEYX ENNOIEYX THY MHXANIKHX TON PEY2XTQN

IHIEXH

H ovvaun F mov aokeitol amwd éva pevoTO 6€ NPEULD GE 10,
OTOLYELMON 6TEPER emPaveLa A Elval TAVTO KOl TOVTOV KAOETN o€
GUTNV TNV ETLPAVELC.

Av e KAmo10 TpOMTO TO VYPO ACKNGEL O TUNTIKN dvvaun otV A TOTE, OTMG
opiCetl kol 0 30¢ vopog tov Nevtwva, 1 em@pdvela O avTopAGEL AGKOVTOG
avtifeTn daTuUNTIKN OVVALUT GTO PELGTO TO OTO10, OUMG, EIVAL £ OPLGULOD
avikavo va avtiotafel o€ dTUNTIKEG TAGELS KO EMOUEVMC PEEL LEYPL VAL
enavEéADEL oe npepuia.




HIEXH: To pétpo ¢ ovvaunc F mov opa kdbeta Ko KaTaveUETOL
OLLOLOLOPPOL GTNV ETLPAVELX A GTIV LOVAOO TNG
EMUPAVELNC OVTNC:

H nieon eivon BaOpoto uéyeboc. Xe kabe onueio €xel pa
GUYKEKPLUEVN TIUN 01, OLMG KatevOBuvoT.

MONAAEX ITIEXHX

S.1. 1 Pascal =1 Pa=1 N/m?



MEPIKEXZ ENAEIKTIKEXZ TIMEX TTTEXHX

IIIEXH (Pa)
Y10 kévtpo tov Hlov 2 x 1016
Y10 kévtpo ¢ I'mg 4 x 1011
H peyaldtepn 610 €pyactiplo 1,5 x 1010
X1t Babotepn teployxn wKeovoD 1,1 x 108
Mvutepd Taxovvio, 6g TioTo }opoh 1 x 1068
EAaotikd avtoktvitov 1 2 x 10°
Atudéoparpa oe Bahdooio eninedo 1 x 10°
Kavoviky mieon aiporog 1,6 x 104
Avvatdtepog avektdc fyog b2 30
AcOevéotepoc aviyveuoog fyog b2 3 x10°
KaAvtepo epyaoctnplokd Kevo 10-12

L Emm\éov Ttigon g aTiocQOIpIKAG
2 [Tigon ot0 avOpdmivo Topmavo oo, 1000Hz



IHHEPI22XOTEPEX MONAAEX ITIEXHX

1 atm = 1.01 x 10° Pa H nigon g yNvng atpoceopog
otV empaveln TG OdAacoog

1 Torr =1 mm Hg (1 atm = 760 mm Hg)

1 Bar = 1 teyvikn atuoceaipo = METEQPOAOI'TA

= 10° dyn/cm? (C.G.S.)

1 u=103Torr LUIKPO: Yo T LETPNOT TOV
KEVOL



OEMEAIQAHY EEIXQYXH THX XTATIKHX TQN

PEYXTQN

P B R R R AR HEHEHEHE v'To pevotd eivar e Npepio
. aplu4 VEtstdlovps mv woppomia Tov
TR e Juvlpewv og éva Sefypa peuotol
LB movmpie os b modeud
S wm b @ o000 kwdpo otoeiddoug dykov
o bob L dVpépoondA
o i td@E 1 dv=dAdy xa dm=pdAdy
e dF; - dF, - dW =0

p[} R I DU 1

‘Eotw: dF=p,dA «xou dF,=p,dA o _
emiong dW=dmg=pgdV=pgd4dy P, —p,= dp=-pgady

To apvnTikod onueio velcEpyeTot yorti 1 Tieon EAATTOVETAL LE TO VYOG, 1) O€
TOPOVGia TOL § onUaivel OTL 1 LETAPOAT TNC TECEMC GE PELGTO GUYKEKPLULEVNS P
opeileTon amokAeloTIKA 0T BopvTnTOo.

H oyéon ovoudletal Ogpei@onc eCicmon TS GTUTIKNGS TOV PEVGTOV



OEMEAIQAHY EEIXQYXH THX YAPOXTATIKHX

OepeM®ong eEloMo TS OTUTIKNG TOV PEVCTAOV: dp=-pgdy

Otav 10 pevotd elval vYPO N TVKVOTNTO Elval TOvToD oTadepn], Yioti Ta

VYPA EIVOL OGVLUTIEGTO. . YPOI h
Av p, M Tieon oV EMPAVELD TOL PEVSTOL Omtov h = 0, y>0

to1E 1 mieon p oe BA®OZ h (y = - h) Oa givau:
P y y=-h

jdp =—pgjdy ——3 P-po=pgh
Po 0

h

[
o

D= py+pgh  BA®OZ h
y<0

Oepneoong Elomon NS VOPOSTATIKIG

n vrepmieon pgh koAgitor vOPoOOoTATIKI| Ticon



OEMEAIQAHY EEIXQXH THX AEPOXTATIKHX
BAPOMETPIKH EEI1XQYXH

Av 10 pevoto glval agpio N TukvoTNnTa, p LETAPAAAETOL LE TO VYOC. AV
vroteDEl OTL TO 0EPLO Elvar 10AVIKO Kl OTL TOGO 1) ATOALTN
Oepuokpacio tov T, 060 Kol 1 oYeTIKN poptakn nalo M tov aepiov
TopauEVOVV otafdepd o€ OAOKANPO TOV BE®POVUEVO YDPO, ATTO TNV
e€lomOoT TOV 10AVIKOV 0EPi®V:

pV =nRT = = RT
M

V 0 6ykog mov KatalauBavoouv N ypoaupopdpio,
R 1 otafepd tov 10avikov ogpiov (= 8,3145 J/mol K)

) . 4 ’ m M
TPOKVITEL OTL 1} TOKVOTNTA p Elvor: P =— =

Partial V B RT

Yolume Pressure Molecular
Component Percentage {mmHg) Mass

p

Nitrogen (Na ) 78.08 503.4 28.013
Oxygen (0z) 2005 15,2 31.095
Argon (Ar] 093 7.1 39948
Carbon dioxide (COs) 003 0.2 43999

09907 7399 mmHg 2895 avg




Tote amd ) Oepehddn e&icwon e oToTIKAC TV pevotdv dp = - pgdy

M
bty — P-4y

dp =
P RT p RT

Av p, n tieon otV emeaveln TS yne, 6mov h = 0, n oAokAnpwon divet:

Avtifeto amd 011 oty €€. Yopoaototikng mieong Oempovpue 6t o h av&avel amd tnv
empavelo, Tpog to. taveo Y = h (> 0)

Pdp gMY y=nh —ﬂh
J‘F——ﬁj‘dy ? p:poe RT
p 0

Ospehmong eSicmon TS GEPOCTAUTIKNG
M
BapopeTpikn eCicmon



Partial

Yolume Pressure Molecular
Component Percentage (mmHg) Mass
Nitrogen (Nz ) 78.08 503.4 28.013
Oxygen (Oz) 2095 159.2 31998
Argon (Ar) 093 7.1 39943
Carbon dioxide (COz) .03 0.2 43.999
09803 7289.9mmHg 2695 avg

H oyetikn poproxn pdlo tov Enpov aépa gival mepimov M = 29
N N uEon nalo tov popimv tov Enpov aépa eivor tepimov 29 amu

_ mass _ nN,m
" volume nRT/!P

T -
1000\ 1013.25 o

n =numberofmoles P — —mgh!kT
NasAwgndr:f‘smmber 5“; R)e
m = mass of one molecule

Kk = Boltzmann's constant
R = gas constant

p (10.000 Pa)




Atm

1,2

0,8
0,6
0,4

0,2

BapopeTpikn eElocmon

\ M
DN _i—T
S p=p.,c
\\
........ N
2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
Km
h Metpovpevn [licon | MpoPrenopevn Micon
30 km 9.5 torr 25 torr
60 km 0.21 torr .8 torr
90 km 0.0019 torr .03 torr




Epotnon kKA&16100 TUTTOV

(1) Moto amno ta akoAouBa SLaypApaTa MAPLOTAVEL KAAUTEPA TNV Tileon Ttou SEXETAL Eva
cwHa og cuvaptnon e to Paboc (h <0) mou Bpioketal otn Balacca kat to UYog (h > 0)

TAVW ATO AUTHV oToV agpd (py = 1 atm).

(1) Nowo Ba nTav to kataAAnAotepo Staypappa av n BspueAwdng eflcwon TNE AEPOCTATLKNG
(Bapopetpikn)nrav tng téiag popdng pe tn OspeAdiwdn elocwon tng udpootatikng, SnAasdn
YPOHHKR;

\ P P p P
S A 1

(A) (B) () ()



Epoton KAetetov TOmov

I) Moo ano Ta akoAouvBa Staypappata anodidst opBoTepa TRV USpocTATIKA TTlECH OF
ouvaptnon pe to Babog og piypa Aadlou-vepou oto omnolo n dieriidaveia Aadlou-vepou

napatnpettal os Baboc h, ano tnv enupaveia Tou PIyHATOC CTOV QEPQ;

1) Av n kAion oto TuApa (A) Tou Staypappartog sivat 6500 kg/m>-s’, mdon eival n mukvotnTa

ToUu Aablou;

I11) Moon sival n kAlon oto THnHa (B) Tou Siaypappatoc;

P (B) p (B)
Po : Po '.
hi h h, h
p p
a2 ®
| (A)
pﬂ //T\ pﬂ /




Epotnon KAerotov 10100

Mo tetpaymvn mtAdka tAcvpdc 1 m Bpicketal 610 £00pOg GE
eCOMTEPIKO YDPO exTEDEWEV GTOV CEPQL.

M 1010 TAdka BplokeTal oe Evav agpooteyn OdAaLO KEVOD LE
aupo octoPoayuévn mave . [1oon mpénel va eival n ualo g
GULLOV MGTE M TPOG TO KATW® OVVOAUT TOV ACKEITOL KO GTIS OVO
TAAKES va givon 1) 101

ITepimov
(o) 10.000 kg.
(B) 1000 kg.

(y) 100 kg.
(6) 1 kg.
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OEMA EEETAXEQN (2,5 povaosq)

H atpoc@aipikn) mieon mov 0€YOLUGTE OVCLUCTIKA EKQPPALEL TO
Bdpoc g KatakOpueNg oTNANG aEPO, DVYOLC IGOL LE TNG
ATUOGQOLPOC KOl O TOUNG 00T 1 LOVAOO ETLPAVELNS TOV E0APOVC.

A) Moo ano ta napakdtw dtaypappoata deixvel Tn LetaBoAn TNG MUKVOTNTAC TOU QEPQ OE

ouvaptnon pe to udoc ano to eninedo tnc BdAacoac;

p p p pr—\

(A) (B) () ()




OEMA EEETAXEQN - cvvéyewa (2,5 povaoeg)

B) Av n mukvotnta tou agpa ntav otabepn kab’ v oc (oMW Twv ACUUIECTWY LYPWV) Kal
lon pe tnv nukvotnta o€ pundeviko vdopetpo, os noco voc Ba Edtave n atpocdalpa;

(Oswpeiote 6TL 1 atm = 10° Pa, g = 10 m/s” Kot Paepa = 1,2 kg/m’)
p

2uykpivete auto to Uoc pe to Uog mou cuvnBwc metovuv ta asporAdava (10 km)

Arovrnon.
Av 0 0P GLUTEPLPEPOTAV OTWG TOL VYPA, ONA Poery = p = 0TA0. TOTE N petafon
NG mieong Tov Ha NTav YpopUKT OT®S N LOPOGTATIKN EEIGMOON:
Ap =p - Py =-pgh
H atudceopa @tével 6e VYOG TETOL0 MGTE GE AVLTO VoL UMV VITAPYEL KAOOAOL aEPaC
ONA. M| TEeGT TOV P va gival UNOEVIKT, OTOTE
0-po=-pgh
Enouévog, h = py / pg =10° Pa/ (1,2 kg/m’ - 10 m/s?) = 8,33 - 10° m = 8,33 km

MKPOTEPO QIO AUTO TTOU TIETOUV TA aEPOTTAAvVA



OEMA EEETAXEQN - cvvéyewa (2,5 povaoeg)
) Me Baon to amotéAeopa nou Bpnkate oto (B) dei€te 6tL n palac tng atpoodaipac tne e
elvat 5,14 - 10" kg (axtiva I'nc, r = 6400 km)

2
VKF_)\L’JcbOUq =4rr-h

Moy, agpa = Padoa Vierodove = Pagoa 4T 1 h=1,2 kg/m® - 4 -3,14 - (6400 - 10°)*- 8,33 - 10° m =
5,14251 - 10" kg



OEMA EEETAXEQN - cvvéyewa (2,5 povaoeg)

A) Topa mwov oynuaticate pia 10€a Yoo To HEYEDOC TNC aTUOSPOUPOC,
motevete Ot eivan koA 1€ 0TL 1 avOporodTnTa adsdler 38,2 - 1012
kg CO, enoing oy atpdceopa; Av 1o ucd amoppopatol omd T
Buocpaipa, mota elvon n €Tfjola avénon tov tocootov CO, (og ppm,
ONAOT LEPT)/EKATOUUDPLO) GTNV ATUOGPULPAL,;

Aev sival KoAn wbea!
Napapével n pon mocotnta CO,, SnAadn 19,1 - 10" kg etnoiwc

Apa n etiota avénon sivaw 19,1 - 10 kg /5,14 - 10" kg = 3,71 - 10° &nAadn 3,71 ppm

September 1958 - September 2019

Atmospheric (02

Septembar CO; | Year Over Year | Mauna Loa Observator

Atmospheric CO,

Decade Growth Rate

e 00 800 m‘no, m«::amw.nuoocooQL ¥
Ll
Sept. 2018 405.59 /

Sept. 2017 403.2

g
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¥
2
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£
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Epotnon KAe16tov TOmov

Po ‘Evac 00N oKEPTETOL VOL EMUNKVVEL
¢ 5 TOV TLTIKO OVOTTVELGTHPO TOL OO TO
20cm oto 6mM. Av TporyLLOTOTOGEL
VTNV TNV 1Ea ota, Ba givar 1 dapopd
Ap ¢ eEmTEPIKNG TiEON S TAVE® TOL KO
L TNG TEONC TOL UEPO GTOVG TVEVUOVEG
TOV;
[Twg Oa yapaktnpilote vtV TNV 10€0;
A. Tolunpn ko EEumvn
B. ’E&umvn kol ac@ain
I'. Avonm ko emkivoovn
A. AlooKEONGTIKT)

Apyd, okepteite Tov oUTn € fdOoc L = 6m ywpic tov avanvevotipa. H
e€EMTEPIKT TEST) OV OEYETO VITOAOYILETUL MC:

P= po+ng



To copa Tov TPocaPUOLETOL GE QVTIV TNV TEGT GTAOIOKA LEXPIS OTOL Ol
ECMTEPIKEC TEGELS VO EIVOL GE 1GOPPOTLO, LUE TNV EEMTEPIKT]. LVYKEKPLLEVA, T

uéon mieon tov aipatog avEAveL Kot 1) LEGT TEGT] TOL AEPO GTOVC TVEVLLOVEG TOV
yivetal ion pe v P. Av KAveL TV ovoncio vo YpNOILOTONGEL TOV COAVO 6M Yo
VO, OVOTTVEVGEL, B0l EKTVEVGEL TOV a€PD, VIO TEGT P TOV TVELUOVOV TOV UEG® TOV
COANVA GTNV ATULOCPOLPO LE OTTOTELEGLA 1) TTLECT] TOVL AEPO GTOVE TVEVLOVEC TOV
va “TEGEL GTNV ATULOCQAIPIKN TTEGN Py. Av vrobEcovpe 0T Bpioketon og “Kabapd™
vepo, 1 dlapopd TN mieong Ap Ba elvou:

Ap=p—p, = pgL = (1000Kg / m*)(9.8m/s*)(6.0m) =5.9x10" Pa

Av1n 1 owpopad mieonc, tepimov 0.6 atm, sivor apkeT) ®GTE voo GLVOATyEL
TOVG TVEVLOVEG KOl VO GTTPMEEL TO aipla ov Bpioketon vtd avENUEVN TTieon
LEGA TOLC.

Amavtnon:

Etvan avontoc kot Bpicketon 6 Kivouvvo.



Aoknon

H mieomn tov aipatog petafarietor, Oyt LOVO TEPLOOIKE MC TPOC TOV
YPOVO GULUP®VO LLE TOVG TOALOVE TNG KOPOLAS, AAAL KO YOPIKA Yio
OLOPOPETIKA VYN 6To0 coua. H yopikn avt puetafPoin epeoaviCeton
e€artioc ToL OPOPETIKOV PEPOVE TOV £YEL TO OULLOL TOV OYYEIMV TOV
TEPLEYETOAL GE OLOPOPETIKEC GTNAEC LOVAOIOLOC OLOTOUNE WC CLVAPTNON
TOL VYOVLG TG B€om¢ mov e€etdlove GTO GO,

(&) Av vtoBécovpue 6t 1 péomn mieon Tov aipaTog oTNV Kapdtd eivor
13,2 kPa (tiun mov avtiotoryel ot HEST TN UG VYNANG/ YOUNANIG
nieonc, 120/80, 6mmw¢ avapépetal cuvnbmc, kot eivor ion ue 100 mm
HQ), Bpelte tnv mieomn Tov aipatoc 6to eninedo v moowwv (1,3 M kdtw
oo TNV Kopold) Kol 610 ENXimedo TS kKePAANC (0,5 M v amd v
KOpOLd).



Avon:

270 EMIMEDO TOV TOOLWV, 1 TLEGT] TOV OUILATOC EIVOL QVENUEVT] GLYKPITIKA
LLE QTN OTO EMIMENO TNC KAPOLAS KUTA:

AP = pgh =1060-9.8- 1.3 = 13,5 kPa

Enouévme, n mieon ekel sivar 26,7 kPa (dimAhdoila amd skeivn otny
Kapold, 1, vworoyilovtag pe amAn avaroyia, mepimov 200 mm HQ).

Ouoimg, n mieon 1oV aipoTog 6TO KEPAAL, YPMNGLULOTOIOVTOS TNV 1010
GYEON, EIVOL LEIMUEVT] OE GYECT UE OUTH OTNV KAPOIA KOTA:

AP =1060-9.8-0,5 = 5,2 kPa

Kol erouévmc 1 Tiun e sivar 8,0 kPa (1 61 mm Hg).

Mropeite Topa va katardPete yiati tomobetovue 10 mEPPpaytdvio Tov
TLEGOUETPOL GTO UTPATGO KOVTA GTNV KAPOlX;



(f)) Av kOmo10¢ dgyTEL EMTAYVVGT TPOC TOL TAV®, OTTME Y10
TOPAOELY O, KOTA TNV ATOYEIMOT EVOC 0lEPOTAGVODL 1) OKOULO
KOl G€ £vOL TOYV OVEAKLGTIPO YNAOL KTIPTov, 1 avEnuev
TieoTn UMOPEL VoL AmOGTPAYYiGEL TO aipa amd TO KEPAAL TOV;
[Towa eivon 1 eAdy1oTn EMLTA)YLVOT YioL TNV oToia Oa GuvEPatve
Kdt T€to1o (Dempeiote 011 10 KEQPAAL PpiokeTal o€ VYOG 25
CM amd TNV Kapold);



Avon:

Edv kdmolo¢ mov Bpioketon kovtd otny empavela T I'mg emtayvvOet
TPOG TO TAV® UE ETLTAYLVOT &, 1 TIUN TNG J GTN GYECT VTOAOYIGLOD TNG
AP 0o Tpémel va avTiKatooTtodel pe tnv evepyo Tiun g, onA. (a + g).
[Av16 B0 mpémet vo copPei 51011 To evepyd Papoc Tov peveTod yiveton p(a + g)V.]

dvo1oAoyIKd, TO ol TOV avTAELTOL OO TNV KOPOld UTopel va avELDEL
LEYPL TO UEYIGTO VYOS TOV VITOAOYICETAL AV EIGAYOVUE TNV TIUN TNG
TLECTC TOV OUUOTOG GTO EMIMEND TNG KAPOLAS 6TV £CIGMON:

P = pgh
To pé€yloto avtd Dyog vroAoyiletatl 1,27 M wavw amd v Kopotd. Av
vroBécove OTL N TOPEYOUEVT OO TNV KAPOLA TTLECT] TOPAUEVEL
otalepn: pgh=p(a+g)h’
Emopévmg, av Kamolo¢ exttayDVETOL TPOS TO TAVE TO aipa B umopel vo
avEADEL uEYPL LYOVLG:

W= h ( é )
a+ g



Avon:

lz'zh( 5 )
a+g

Av 0écovue h’= 0,25 m kou Aboovpe yia a, Bpickovue OTL amatTeiTon
EMLTAYLVON 10T UE:

(n - lz'> ( 1,27 — 0,25> A
1 —— ) ~ — ) . — — . )
( lg /'I (g (—)‘ 5 \ii

Av KATO10 ATOLO OEYTEL TPOC TU TAV® ETLTAYVVCT LE TIUN TOV TANGLACEL
N vaepPaivel avtnv v enttdyvvon, o peivel yopic aipo 6Tov EYKEQEOUAO
0L Kot O MimoBovunocet.

-



- 3Q3TO j AAOOS;

- H mokvotnta tov vepoo givon mepimov 1 g/em3
- H mukvotnta tov Ladiod givar mepinov 1453 kg/m?
- H mokvotnta tov atcaAilon eivor tepimov 678 kg/m?3

H atpooceoipikn wieon oty empdveila g 0diaccag gival
nepimov p =76 mm Hg

e apKeTd peydro Baracsio BdOog n mieon tov vepoL QTAvEL
uéypt ko ta 10.000 Pa

H atpoceaipikn wicon otnv Kopven evoc fovvod eivor pHikpotepn
ard 10° N/m?

H dvvaun mov ackovv ta pevotd o€ pia emeavela eival movto
KAOETN 6€ avTNV

H d1ev0vvon ¢ mieong etvarl mhvta KdOetn otV €TPAVEID GTNV
omoio aoKeiTal



YAPOZXZTATIKO NMAPAAO=0 - APXH TQN 2YIT'KOINQNOYNTQN AOXEIQN

P=Pym+pgh

'Otav € 00yelo omotovdNmote oyNuatog tomobetnOel vYPo, N mieon otov TLOUEVA TOV
e€aptdral, LOVOV amd 10 VYOS TOL VYPOL G’ ALTO. H dVuVaUN TOV aCKEITAL GTOV
moOuEVa 160VTAL, TOTE, LE TO YIVOUEVO TNG TEGEMC ML TNV EMUPAVELX KO OYL LE TO
Bapog Tov VYPOV. TO GLUTEPAGLLE. AVTO OVOUAGTNKE DOPOCTATIKG TTAPAI0EO.

AvtieTpopa: X d0)El0 LE 0GOVGONTOTE KATAKOPVPOVE KAAOOVC
OTO10LONTTOTE GYNUATOC 1 EAeVOEPN empdivela TOV VYPOL Ba PpiokeTal
070 1010 Dyoc. Av avtd dev cuvéPatve Ba v pye O10POPE VOPOGTATIKNG
MEGEMS GTO KOTOKOPLPO OKEAT Kol TO VYPO Ba Empeme va KiveliTal.
ApXN TwWvV CUYKOIVWVOUVTWV SOXEIWV



file:///C:/Users/PhysicsUsr/OneDrive/Physics_theory_course/physics_2016_17/videos/HydrostaticParadox.mov

A2KH2H

Aoyelo oymuartoc U mepieyel 000 vypd: vepo
TUKVOTNTOG P, GTO 0€EL0 GKEAOG Kot AAOL AyvoTNG
TUKVOTNTOG Py, 0TO aplotepd. Ot petpnoelg divoov | =
135 mm kon d = 12.3 mm. [16on sivon n Tokvotnta
TOL A0OL0V;

Oil o

¥ 5
d
I
[
\ 14 4 7 4 4
Av 1 mieomn o1 KON ETPAVELN Aad10V-VEPOL GTO
aploTEPO GKEAOG €lval Pi, TOTE M| TEGT 6TO de&i

Nofntsrioe oKELOG Kol 6TO 1010 EMIMEOO LUE OVTNV TNV ETUPAVELQ
U Oa elvon emiong Pi, 010TL TO 0PLGTEPO Kot TO deET
oKELOC GLVOEOVTOL LE VEPO KATM amd avTd TO

EMITEDO.

Ae&l 6KELOG P.. = P, + 0,9 |
p, =p, ——=916Kg /m°
Aptotepd okéAOG P.. =P, +2,9(+d) | +d

NapatApnon: H telikn) andvinon oev e€optdtor amd TNV oTULOGPAIPIKT TiECT
Po 0UTE O TNV Q.



TO NEIPAMA TOY TORRICELLI

DLlwpevtia, Avoién tov 1644

O yopo¢ endvm oo TNV EAEVOEPT EMPAVELN GTO ECMTEPIKO TOV GOANVA Unopel va Bempnbel
KEVOC, EVA GTNV EMLPAVELD, TOVL VOPAPYVPOL, TOV BpickeTar 6T AKAvVn, ackeiton Ldvov M
ATULOCQAIPIKT) TTiEoN. Oa TPEMEL AOTOV, ETEON] TO GVGTNLO. IGOPPOTEL, H ATUOCPALPIKI]
ieon va 1600Tal UE TNV VOPOCTATIKI TEGH THS GCTHANS TOD DAPAPYVPOV, ONAAON, HE TNV
TiEoN OV AGKEITAL OO GTHAN VOPOPYVPOL Bywovs 76 cm i 760 mm.

Mati xpnoipotoinae udpdpyupo (Hg) kai X1 VEPS; Prg =13,6 x 10°Kg/m* Puep = 10°Kg/m?


file:///C:/Users/PhysicsUsr/OneDrive/Physics_theory_course/physics_2016_17/videos/VacuumFlash7.swf
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TO NEIPAMA TOY TORRICELLI

EpwTnon kAgioToU TUTOU

[Noti motevete 6t o Torricelli ypnowomoinee vépapyvpo avti yio vepo;
(Phg =13,6 X 10°Kg/m* p, . = 10°Kg/m?3)

A. Agv glye apkeTO vEPO

B. To vepo gtval apketd apotdTEPO Amd TOV LOPAPYLPO DGTE VO,

ropotnpndel To povouevo

I'. Aev glye apkeTd LEYAAO GOANVO OGTE VO TOPATT|PNOEL TO
Vyo¢ oL Ba EpHave 11 GTNAN TOL VEPOD

A. H moxvotnta 100 vEPOL dgv Umopel va avtioTaduicel
GYETIKA DYNAN TIUN TNG ATULOCQOLPIKNG TIECTC

patm = puéo g huéo = pvgp g hvgp
pu@o
pvep

h ju—

Vep

h,,, =13,6-0,76m =10,336m
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H APXH TOY PASCAL

Av éva pevotd Bpebel extdg TOL TEGIOL PapTNTAC, ONANOT GE YMPO OGOV 1) EMLTAYLVON
¢ BapitTag g elvon undevikn, 1 mieon 6to ecmtePtkd Tov dev Ba petafdiletor, apov,
O TPOKLTTEL Amd TN OepeMdON e€lomON TG CTATIKNG TOV PEVGTAOV, KAl 1) OVTIGTOLYN
uetafoAn e méoewg dp Oa ivor undevikny.

Av ALowtov 6710 pevoTo 0ok sl kamora eEmTepki) wicon P, avT) 00 peTad00el
apeTdfinT o' oAoxkAinpn ™ pala Tov, OTMS KUl 6TO TOLYOUETE TOV O0YELOV 7TOV TO
aepiEyel. To copmépacna avtd ovopdlerar apyn rov Pascal.




EQPAPMOIEZ: 1. NMwg va OTTACETE TOV TTATO EVOG NTTOUKAAIOU XWPIG va TOV

ayYigeTE
l F1 = 10 N Aeplied force to the stopper
A.=5cm? 10 N >
‘ = ; =2 N/em
Like a liquid Scm
lever, changing . . L
areas in an Pressure 1s transmitted undiminished
it in an enclosed static fluid.
multiplication ) )
of fo
e F, =P, A,= (2N/cm )(500 cm’)
— plus the force from the
Hn;nltilgoflaegnnN 1l weight of the liquid.
_ 2 bottom of jug.
A,=500cm

P =P|+pgh

Static fluid
pressure
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EQAPMOIEZ: 2. YOpauAiké MieoTtnplo

f_F _A
IfA>>a thenF > f
Area a Area A
P P P P P P
Qutput
Fnrci
| = Kz
Force A
Fq Fq HMultiplication
3 Pl:E of force.
_Fz2
Az

Fldl = dez You have to pay for the
F A multiplied output force by
d;= Tz dz =52 dz exerting the smaller input
Fiq Aq force through a larger distance

Epoton avoiktov Tvmov
AeiEte OTL M EVEPYELD OLOTNPELTOL KATA TNV EQOAPLOYT TOV VOPAVAIKOV
TLEGTNPLOV



Epwtnony avoiktod tomov

AV TO TOUTTAVO TOL GVTIOV OEYTEL UL OLOUPOPIKT) TTiECT TEPTTOV
120 mm Hg umopel va. vrootel pné.
>e mOG0 PdOoc unopel va etdcel Evag outng uEyptL va cvuPet avtod;

Mo AMOom, oote 0 d0TNG va meTvyaivel eElocmon g ieonc, elvan vo av&avel tnv
TiEGT 6TO GTOUN TOV (KOl EMOUEVMC KO GTIC EVGTAYLOVES GAATLYYEC) KAEIVOVTOG TN
LOTN TPOooTAODOVTAC VO PVGTEEL.

H mpaxtikn ot 0ovAevet emiong kald yio TV eElcmon g Tieonc ota oV TId
emPATn 0EPOTAAVOL KATA TNV TPOGYEIWMOT).

Amavinon:
Ap = 120 mm Hg avtiotoryei og Pa (N/m?)
1.01x10° 2 .
120mmHg x — mo—1.6x10"%.
760mmHg "

Téon micon aokeiton oe Pabog vepov (p=103 kg/m?):

AP 1.6x10% 2
AP = pgh — h = = ——=1.63m .
o 1000?3:{9.8;—’5




AAAA HAPAAEII' MATA

Meyébvvon mepinov 1,5 X 10° popéc. To
BaxKThp1o TOL GTAPLAOGKOKKOL EKPYYVLTOL LITO
TNV EMOPAUCT] LAC YOUNAOD ETTEOOV OOGTC
avtifrotikov. H ecmtepikn tov mieon givon 25
Kot 30 @OpPEC LEYOAVTEPT] TNG ATULOGPULPIKNG
nieonc. Ta KuTTOPIKA TOL TOYOUATO,
olapp1Myvooviol 6to acOevéstePO onueio.




ANQ2H - APXH TOY APXIMHAH

‘Eocto oteped mpiopa vyoug h kot dtatounc A €xet
Bvbiotel og pevotod TVKVOTNTAC p. H Tigon mwov ackeiton
EMAVM TOL EK LEPOVS TOV PELGTOV £YEL GOV ATOTEAEG LA - I Fg=F,—F,
TNV ELPAVICT] OLVAUEMV, OO TIG OTOIES, EKEIVEG TOV
AGKOVVTOL GTNV TOPATAELPT EXLPAVELD VOl h V\{
aAAnAoavaipovvtat. 'ETet pEvouv Hovov ot OLVALELC Ot
OAGKOVUEVEG GTIS PACELS:

Fi=pA xuu F,=p,A

F,

| [ (+)

Fy

H dvvaun mov tpokvdmtel omd 10 dvuGUOTIKO AOpoIcUa QVTOV TOV OLVVAUEMY
— — —
Fg = F; + F,, 0o éyer pétpo Fy = F, — F; (Bewpavtog ta OeTikd «tpog T KATmY).

Eneon opwe, n F, mov aokeiton omny kdrw empdveia, Go givar omwoonmote pueyolotepy amxo
v F, (apov p; > p, Aoym tov peyaivtepov Pabovg kot amd tnv Oepeldn eEicmon g
OTOTIKNG TOV PELOTOV), 1] cuvicTapévn Tovg: Fg = F,- F, = (p,-py) A
Oa elvon wavra apvytikn (dedouévov ot opicoue to. Octikd mpog to. Tavw), M. N Fg Ba €xet
QOpa TTPog oL EMAV® (ONA. avtiBetn g popdg Tov W). H Fy aokeiton o€ kdBe mpiopa péca
o€ pevoto Kot ovoudleton avoon (Buoyancy).

Av vrobécovpe 011 T0 Tpicpa PpiokeTar HEGH 6E pevOTO OTAOEPNS TVKVOTNTOS, P 1etrros

v Y760eon cwotn yio o vypd
v'Ioyvel yio ta aépro dtav to Vyog tov mpicpatog h dgv Eemepva to 100 m:

Pr-P1= P pevotod gh



I:B = ppeuarou g hA-= ppguorou g \Y
AME P oeroron 9 V = Moo, @ = PAPOG PELGTOD OYKOL GOV E TOV AVTIGTOLYO

TOV GOLOTOC TTOL PPIoKETUL LEGU GE OVTO

KataAfjyoupe AoITtov 0TI n duvaun mou aoKEiTal oTo CwuA IcoUTal e T0 BAPOC
TOU PEUCTOU TTOU EKTOTTI(ETAI ATTO AUTO.

To cuuTtrépaocua autd ovopaleTal apxn Tou ApXIMAON, Kal QUOIKA OtV I0XUEI
MOVO OTNV TTEPITITWON TIPICUATOC AAAG Kal YIa CWHA OTTOIOUBNTIOTE OXUATOC.

sty
\!Volume of\?

=—p' water at it

v equilibrium !

NN
AN

L

BAPO3 PEYSTOY
ANQ2H = NOY EKTOMIZETAI



Xe éva oopa Tov givar fubiouévo oe
&va peueTO 0IGKOVVTAL TAVTO O €ENG
dv0 dvvauels:
c W_,=m

ocwu O'a)/l.g :paw,u'
* Fg=m

Vv

cou’ g

Vv

eKT. pevo’ g= Ppevs” Vexr. pevs” g

O O6yKkog Tov eKTOMLOUEVOL OTTO TO
copo pguotov (Vo ., ) 1000T0L pe

TOV OYKO TOU GOUOTOS TTOV €ival
Pobiopévog 610 pevotod (Vi

vV

o)

EKT. PEVO = Vﬂv@. owyL.
Omnote:

° |:B = Poevs’ Vﬁ’vH. ocou’ g

Wowy = Mowy- g

Mexr. pevo-g

Mexr-pevo-G

Fg = Ppeuoc- Vaue. owu- g



Epwtnon kisiotov tomov

210 Pubiouévo oe Pdboc D kepdAr evog koAvupntm
GE a TGiva, N olpopikn wigomn givat oP = P — P,
Kol aokeltor avoon Fg. Av o kohvpfntig Boutnéet
BabuTtepa pe TOV 1010 TPOGAVATOMGUO OGTE TO
KEPAM TOL Vo ptacel o€ Paboc 2D, Ba o&yeTan
TLEGT] KO AVMOT] GTO KEPAM TOV 1GEC AVTIGTOLY

LLE:
(A) oP xou Fy (B) oP xou 2Fy

(I') 2 0P kou Fy (A) 2 0P xou 2Fy4



Doivouevo Bapog

|| [
[ IIIIIIIiI' | ||||i|||||
Met
Measurement buoyant Measu re:{ment of
of mass. f apparent mass
4 o when submerged
Platform to support in water.
water vessel.
Avaon. FB = Ppevoroi” VBDOleévo' g

Darvouevo Bopog = llpoyuotiko Bdpog — Avwon

W

QOoIVOUEVO

:W-FB:
V

— Pocpooc” V obduatoc” g - P pevoros” VBUOIGMé\/O. 9

Io g@auvouevo
Pépoc ocauaros fobicuévon
OE PEVOTO UELDVETOL ECOITI-
ag s oLVauUNS ™S Avwoig.
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Epatnon kicietov tomov

To pouvouevo Bapog evoc Pubicuévov copatoc eiva i6o Le:

(o) T0 BApoC TOL COUATOC.

(B) T owpopd petacd tov PApovc ToLv COUATOS Kot TOL PAPovs TOV
EKTOTILOUEVOVL PEVGTOV.

(v) T0 BApOC TOL PELOTOV TOV EKTOMILETAL UTTO TO GO,

(0) ™ ué€om mieon Tov PeLOTOL €L TO EUPAOOV TNG EMPAVELNG TOV
GOUOTOC.

(€) Kavéva amo T TOPATAVE.

Aoknon

‘Evag avipoag Bapovc 200 N PBubiletor mAnpmc 6to vePO Kot apov
EKTTVEDGEL OAO TOV 0EPA OTTO TOVG TVEVUOVEC TOV BplokeTon va €xel
Qavouevo Papoc ico pe 50 N.

Bpgite tnv oyetikn mokvOTTo T00 (045,00 6005):



Aocknon

H évoeiEn ™ Cuyapldc avTiGTOLEL GTNV TPAYUATIKY] 1] GTNV QOIVOUEVT
paca cog;

2€ TL TOGOGTO 60¢ «Pondnce» 0 ATLOGPUPIKOC OEPUC Y10l VOL TV
TETVYETE;

Ocwpeiote: g = 10 m/s?, rukvotnto atpoceoipikov agpa = 1,3 kg/m? kon péon
mokvoTTa avOpmrivov ocopotoc = 985 kg/ms.

Avon

H évoeitn g Quyapldg mpoxvmtel amd tnv kabetn avtiopacn g, &,
oL 6NV IpaypaTkomTa givar tom pe: N =W —Fq o o6 aéon
Emopévmg, to m0coostd mov 0 aEpac «Pondnce» ce avtnyv 1 LETPNON
etva:

Féw(,ocm amo aEpa / (W o Féwoacn oo aépa) - (paépavg) / (powep. COUO Vg —p aépavg) —
=1,3/(985-1,3) =0,0013=0,13 %

H nparypotikn) wéla cac, elval «eAa@pme» UEYAADTEPT), OAAL OEV
LUTOPOVUE VO TOVUE OTL 0 a€pac Ponbd onuavtukd. Aokiudote To vepo!



EYPHKA !

ng/ | J;
H pétpnon mg ndlog tov otéupatoc E€m and 1o vepd €omoe: m =440 ¢
=409 ¢

H pétpnon mg ndlog tov oTéUIaToc LECH GTO VEPO E0MGE: M
m-m,.,=W/g-W_ [Ig=V (V

QaLv.
Ao eiye Podicet 6ho 10 GTEUNO Vi g0 = Ve KLY, 05 = 1 glem?

QOV.

pouv. otep.  Poréu = Noten. "Poréu™ Prepos” VBUGle.)

O 6ykog Tov otépporoc nTov: 440 g—-409g=1¢g/cm3-V__ =V__ =31cm?

oTEN oTEN
O Apy1unonc amia yéuioe TANPWS U0 AEKGVY KOL UETPHOE TOV OYKO TOD
EKTOTTLLOUEVOD VEPOD ...

Emopévmg n mokvotnTo TOV GTEUUOTOS TTOV:
= 440 g/31 cm3 = 14,2 g/cm?

P oTéU

Ouwg 1 mokvémte 10V Kebapod xpucod etvar p,, .. = 19,3 g/lem? ...



HAEYXH

To @avopevo Kotd TO 07010 £VO GONA LGOPPOTEL HEGH 6€ PEVETO. OTOV 1)
avoon, 1 ool aoKelTol 610 PvOicpivo Tpa Tov wWovTOL pE TO PApog Tov

210 akOAovbo oynuo.:

Vsub = VBDG. P = ppgvat. Wobj = Waco,uarog
W,y = W

obj = Yowporog pobj =p COUATOG COUATOG

L= ' Foud &

Fa=W

OWUATOS

P pgvar.VBUO. g=p aa)uarogvcoauatogg

V,BUH . Powpu
#."'*""?.-"; s Vawu Ppesvot
- ||I'}||'.l',|§'l||"- 'F.ﬂ-.'!'_,-".-ﬁ"




MNapadsiypa 1

H moxvotnta tov mdryov
givon 917 kg/m3 evd tov
vepov 1024 kg/m3. H
Exppoaon “PAEmovue LOVO
TV KOPLPN TOV
moryofovvou” avtiototyel
oto 0T1 10 917/1024 =
89.6% &evocg maryoovvov
Bpioketal kdt® amd TNV
EMPAVELD TOV VEPOD.

Mapadsiypa 2

To avBpomivo copo
amoteAgiton Kupime amd vepo
Kol YU’ avtd lpacte 6Yed0V
“0VOETEPOL” MG TTPOC TNV
enimievon. Eav eitonvedoovue
Babid av&dvoupue Tov OyKo Kot
ELATTOVOVLE TNV UEOT
TUKVOTITO LOG LLE OTOTEAEGLLOL
vo, emmAéovpe. Eniong ta
MmoxOTTOPO £XOVV LKPATEPT
TLKVOTNTO OO TO VEPO
eEMOUEVMC 01 AvOp®TOL TOL
EYouvv peydin mepicoelo Mmovug
EMMAEOVY ELKOAOTEPL.

MNapadeiypa 3

‘Eva. kovtakt Diet Coke 6a
EMMAEEL EVO VO KOVTAKL
Classic Coke oy, ototi 1) Classic
Coke mepiéyet 11 kovtaiég
Chyapne evo ) Diet Coke oev
nep1Eyet Coyopn. H mokvotnta
¢ Cayoapng etvar peyaidtepn
oo QT TOL VEPOU .

35gina 330 mlcan.
As a general rule, there's 10.6 g of
sugar per 100 ml of Coca-Cola Original

Taste.

35 g of sugar amounts to about 7
teaspoons of sugar.

The AHA suggests a stricter added-sugar limit
of no more than 100 calories per day (about 6
teaspoons or 24 grams) for most adult women
and no more than 150 calories per day (about 9
teaspoons or 36 grams of sugar) for most men.
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EPQTHXELY

* [ati elvon evkoAOTEPO Vo emmAcovue 6 KaBapd vepod OtV
01 TVELUOVEC Lo Elval YEUATOL TapA 0TV lval AOELOL;

* [ati elvon evKOAOTEPO Vo EMTAEEL KOvEIS 61N Nekpa
Odracoa (AMpvn ota cOvopa lopoaviag ko IopanA pe
1010UTEPN AVENUEVN OAATOTNTO, LUEYPL KOl OEKO POPEC
HeyaADTEPN ATO 10 vepo ™mg G)akocococc;) napa GE ma Auvn ue
kobapo vepd; |




Méon mokvoTyTa TV AVOPOTIVOV COUATOS - TTEPIEYOUEVO AITOS

Mo, atAn nEB0O0C Yo ToV TPOGOLOPIGHO TOL COUATIKOV AlTovg Eival val
LLETPNGOLUE TO VYOG Kol TO Papog evog avOp®dmTov Kot vo VTOAOYIcOoVUE
Evav oglktn LAlog COUOTOGC:

(Body Mass Index — BMI) = uéalo (kg) / vyoc? (m?).

Ot tipeg tov BMI ypnoipomotovvton yio tTnv Kotnyoplomwoinso Tov
avOpOTIVOU GOUATOG KO £YEL VTOAOYIGTEL 1| TEPLOYTN GTNV OTOin
KIVOUVTOL Ol PLGTIOAOYIKES TILEC TOL KAOMS Kot TO Op1o Yo TNV
nayvoopkio (BMI = 30).

Mo o axpifing nEBoooc TpocotopIGUOD TOV GOUATIKOD MTOVC UmopEl
VOl TPOKVWYEL OTtO TO YEYOVOC OTL TO AITTOG EYEL YOUNAOTEPT TVKVOTHTA
arnd to vepo (900 kg/m3), eved ta 06T KoL 01 HOEC £YOVV KATMG
VYNAOTEPT] TLKVOTNTO OO TO VEPO (VITOAOYICETAL OTL M| HEGH TTOKVOTHTA
T™¢ yopic kabolov Airnog nalac sivar 1.100 kg/m?).



Otav évac dvBpwmog fubicel T0 oo TOV GE VEPO KOl EKTVEVGEL DGTE
Vo, atoPAAEL TOV 0EPQ OO TOVG TVEVUOVEC TOV, TOTE OV 1 LECT
TUKVOTNTO TOV GOUOTOG TOV vl LIKPOTEPT 0rtd LT TOL vEPOL O
EMMAEVGEL EVO av elval peyarutepn Oa Pubictet.

XPNGIULOTOIOVTOS VOV OTAO TOTO OV PacileTon GTN LECT TIUN TOV
TEPLEYOUEVOV OGTOV KL LAV, WTOPOVUE VO VTTOAOYIGOVLE TNV
avaroyio Tov Mmovg 6to couo. Kdmotos mov katapépvel va emmiedoel
aAPOV EYEL EKTVEVGEL 040 TOV AEPA, EYEL AVALOYIA AITOVS OV vIEPPaivel
70 40%, TIun mov gival evOEIKTIKY VIEPPOLIKNS Tayvoapkiog. Ot
neplocOtepol AvOpmmot fubilovtal 6To vepod Oty 0gv £xouv KaOOAOL
aEPU GTOVG TTVEVUOVEC TOVC.

Metpncelc Tov eKTomILOUEVOL vEPOD (1] TOV UIKPOV UETAPOADY GTNV
Tieomn Tov aEpa 6 aepooteYN OAAALO TOV EPUPUOLOVTOL GE VEOTEPEC
TEYVIKEC) UTOPOVV VO YPTNGLULOTOINH0VV Yol TOV TPOGOI0PIGUO TNG
avoAoyiog couatikov Almovg pe akpifela tepimov 1%.



E=ZETAXEIYX ®EB.-2017
ETAA

A. Mola avaioyia palwv 6a xpnolpomoloUoate yla va GTLlaéste
odatpidla ano vouteda (KpEpa douVTOUKLOU KOl KAKAO HE Pyouter. =
1,4 g/ml) kKot aAsopéva Kopv PAELKC (VIPASEC KOAAUTTOKLOU UE

Propv 4. = 0,3 g/ml) mou va atwpolvtal (BAEne oxfpa) péoa oe
MANPEG YOAQ (pym. = 1,03 g/ml);

[Ymodelln: Av ta kKAdopata palog Twv cuctatikwy A, B, opifovtal wg Y, = my/m Kal Yg = mg/m, N mpoypatikn
nukvoTnTA (o) £VOc Tpodipou pmopsl val utoAoyLeBel amo TIC MUKVOTNTEG TWV ML LEPOUC CUCTATIKWY UE Baon Ta
kAdopata palag avtwy we: 1/p = (Ya/pa) + (Ya/pp)]

EZITY

) Na va anoktrjoouv oudetepn avwon (Avwon = Bapoc) wote va koAupmouv EekoUpaota
oto BuBd, oL kapyapiec mapdyouV oTo GUKWTL Touc AdSt ukvotntac 0,857 g/cm’. Av n
uTtdGAouTn péla Tou Kapyapia eival Kupiwe pLLwdnc pe rukvotnta 1,062 g/cm?, 1L mocooto
TNC cUVOALKNC palac tou amoteAel To AddL TOL AMATOC TOU G€ QUTHV TNV TEPLMTWON);

(Powr vep. = 1,025 g/em’ ).

[Ymobe€n: Av ta kKAaopata palacg Twv cuotatikwy A, B, opifovtat wc Y, = ma/m Kot Yg = mg/m, N cuvoAlkn
TIUKVOTNTA (p) KImopel val uTtoAoYLOBEL Ao TIC MUKVOTNTEG TWV EML HEPOUC CUCTATLIKWY Ue BAon Ta KAdopata
Hagog autwy we: 1/p = (Ya/pa) + (Ya/ps)]



24/02/2015
EZETAYEIY YXTO MAOHMA «®PYXIKH» via ta Tunuota E.®.I1. ko E. Z.1I1. &Y

L0 20T 0 00 0 00 Y L OSSO SSRR

TMHMA / AM. / EEGLINVO ZTTOUOMV werreeeirerereireseasssueeeasssnsesssssssssassssssssssssssssssesssssssessssssssassssses
P1. (1,5 pov.) Te éva 0YKOLETPIKO d0¥ELD, 1) 6TAOI TOL vepoL Ppioketal oty evoeln 10 L. Iaipvouie éva
KOLLATL KOPLLOV TEVKOL TELLUYIGUEVOL £YKApaia Kol To fuBilove TANp®E (TO GIPMYVOLLLE [LE TO YEPL LLOC
£TG1 (OGTE OAOC 0 OYKOC TOV Vo PPICKETUL KATM U0 TV EMPUVELL TOV VEPOU KU1 TO YEPL LLOS VO OKOV T
OPLOKd TNV ETPAVELN TOL VEPOL Ympic va Pubiletul 6& 0vTO) GTO OYKOUETPIKO 60yeio. ITupatnpovlie TOTE OTL
1 6Tad N ToL vEPOU avEpyeTan oty Evoelcn 20 L. X1 cuvéyeta tpufdliie TO ¥EPL [LOC KU1 GQIVOLLIE TO
KOLLLLATL TOV KOPLLOU VU EMTAEVCEL EAEVOEPT, OMOTE TUPUTI|POVLIE OTL 1) GTAOL TOL VEPOL PpioKeTal GTIV
gvoeln 14,6 L.

o) [Toon elvat 1) TOKVOTITA TOL KOPLLOV;

B) Tt m0G0GTO TOL OYKOL TOV KOPLLOV KUTUAUPAVEL O AOIOC TOV: (OTME TPOKVATEL U0 TO e£eTALOLEVO
KOLLLLATL)

v) Tt tocoato ¢ nalog Tov KopHov KaTuAoPavel To E6MOTEPIKO EVAO TOL KOPLLOV; (OTMC TPOKVATEL GO TO
eetalOleVo KOLLILATL)

AIVOVTAL pyepos = 10° kg/m,  pes zon = 470.5 kg/m? | pgirows = 400,35 kg/m?



28/06/2014

EZETAYEIY Y TO MAOHMA «®dYXIKH» va Ta Tinnato E.@.11. ko E. Z.11. &Y

P1 (] pov.) I16G0 eival 10 T060GTO Amovs 611 palo evog BNAUGTIKOL TO OT0i0 0@OV £YEl EKTVEVLGEL OAD TOV UEPU
GO TOVC TVEVLOVEC TOV EMTALEL GE BHAGGG10 VEPO e TO 5% TOV OYKOL TOL Tavm umo TV emoavewd: (ITvkvotta
BuAdcsiov vepov = 1.024 kg/m’, mukvotnta Aimovg 900 kg/m’, péen mokvotnta TS Yopic KuBdhov Almoc nadug
Tov Onhactikod =1.100 kg/m’)

11/09/2018
EZETAYEIY XTO MAOHMA «®YXIKH» via to Tunqna E.®.I1.

©EMA 1 (1,5 povadec)

ATO TOV KOPHO £VOC OEVTIPOU QUTOKOTTETAL EVI KOULATL £UAoU To omoio, adol apykd sppantiobel os
Awpevn mapadivn wots va oteyavonownBel n emubdveld tov, spPontileTal oTn CUVEXELD OE VEPO TIOU
Pploketal os oykopeTpko cwAnva. H otaBun tov vepol OTOV OYKOUETPLKO owAnva sival apykd (mpw
v epPamrion tou EVAou) otnv evdettn 500 mL evw petd tnv spPdnTon tou EVAOU AvEpPYETAL OTNV
gvbettn 710 mL. Ztnv emdvw (afublotn) emubdaveld tou EvAou, mpooBetoups otadwakd Papidla pe
QMOTEAEOLO TO KOMpatt EuAou va Pubiletar ohosva Kol meplocotepo. Mapatnpoupe otL ta Papldla
QUTA ETUTAEOUV OpLaKa (OTnv Katdotaon autrn, Ta Papidla pokc mou dev Ppexovial amo To VEPO EVW
TO Koppatt tou EvAou eival mAnpwc PuBiopevo) otav n pala toug ¢racsl ouvohika ta 90 g. Ao tov
akolouvBo mivaka mpocdloplote 1o £ldoc Touv devipou mo To omolo AMOKOMNKE To Koppdtl £Eblou.
(Pvepos = 1 g/cm?. Qewpeiote w¢ apeAntéa ) ouvvelodopd Tou ermkaAlppatog mapadivne otn péon
TUKVOTNTA Tou £LAov).

AsOkn  Kedpoc NMAarave Mouvpud Ofid B
Méeaon rwkvotnta (g/cm?) 0,38 0,57 0,58 0,61 0,70 0,88



22/01/2019
EZETAYEIY XTO MAOHMA «®YXIKH» via to Tumna E. Z.11. &Y

OOV DYV i sy s s s s S o oo o s oA S S S o AR S S s SR e
TMHMA / A M. / EEGUIVO ZTOUGMV uuvveerrereeirsessssenesersesssssssssesssssssssssessossssssssssssssssssessssssssssses
1. (1 pov.) "Evag Pdatpayog Ppicketatl PHEGH GE VO NUGQAIPIKO KOTEALO OV LLOAS EMMAEEL 6T BGANGGA YOPIS va

Bubiletar. Av 1o Bakacovo vepd et mokvotnta 1020 kg/m? 1o de kvmedlo axtiva 6 cm
Kat paa 200 g, mowa givar 1 pala tov Batpdyov: (V = (4/3) w1, g = 10 m/s?)




AZKHZH pe Bivreo : I'epilovue éva yodAvo coAnvo pe dtoivuo;
T£T010 MGTE 1) GLVOMKT TOV TLKkvOTNTA Vo givon 938 Kg/m3 kou Tov
coppayilovpe. O corvag avtog PubiCetor oty aikooin (p, = 855
kg/m3) oAré emimhéel oTo vepd (p,,, = 1000 kg/m?) .

[1660 €tval 10 T0G0GTO TOL GOAN VA TOV BPICKETAL KATWM OO TNV ETPAVELN TOV VEPOD;
W=Fg =p,V,9=p, V09 =V V,=p,lp, =V, V,=0,938 =938 %

[TpocBétovpe aAKOOAN GTO VEPD KOl TOPATPOVE:

O coAVog "oNKOVETAL AKOUN TEPIGGOTEPO OO TNV EMPAVELD, TOV VEPOL e€outiog NG
TpdoHetng dvmwong mov o&xeTon amd TNV aAKoOAN. To T0600Td TOL COWANVA OV Eival TOPO,
BuBiopévo oo vepd voroyileton wg ENG:

W = FB,V+FB,a:>ngag :pvvvg+pavag — pO'VO'g = pVVVg + pa(Va _ I/V)g

Awonpovpe pe V, 1o aprotepd ko 0eét pepog g e€lomong, onote:

4 4 V, py—pg 938 —855
Pe=Pv TP\l — | =5 = — = 57,2%
V; V V. p,—p, 1000 — 855
O1av 0 GOAVOC IGOPPOTNCEL GTNV KON ETLPAVELN VEPOV-AAKOOANGS, TO PuOicuévo 6TO VEPD TUNLO TOV OEV
HetofAAAeTon av TPOGHEGOVLE TEPIGGATEPT] OAKOOAN).
To pevotd v amd Tov COANVO OGKEL TiEGN GTNV KOPLPN TOL Kol Bo propovcape vo 0dnyndodie 6To GuUTEpAcL OTL
0 cwANVoG Ba “ompoyveETOL” TPOG TA. KAT® OG0 1 oTdOUN TS 0AKOOANG avlhvel. H aAkodAn, dumc, ackel wieon Kot otnv
EMPAVELD, TOVL vePOL. H migon avtn uetagpEpeton Kot 6To KATM GKpo ToL COANVE cOUe®V Le TV apyn tov Pascal.
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20/09/2019
EZETAXEIYX YTO MAOHMA «PYXIKH» e to Tinjpe E.-T.T.A.A

N N N Y N s i AR R T A S s

TMHMA / A.M. / EEGHIIVO ZTOVOMV ..ottt esesessas st sses s esa s esssessesaessesessassassessenes

OEMA 1 (1,2 povdé.)
Ta cwpata (3) kat (4) woppornolv otov MUBHEVA Tou otnpLov Ka otnv Stemidavela Twv
SUo vypwv (1) kat (2) avriotoya (BAEne oxnua). Ta vypa Sev avapelyvuovtad,
A) Awataéte kata avfovoa hopa TIE TTUKVOTNTEC p TwV VAKWY (1), (2), (3) kaw (4).
B) Zxebiaote Tig SuvAELS Tou aokouvTal ota owpata (3) kat (4).
Exppaote: (i) tn SUvaun N nou aockeital ano tov nubuéva oto owpa (3) cuvaptiost
TWV: py, P3, V3 Kkaw g,
(ii) TV mukvoTNTA P4 TOU CWHATOG (4) CUVAPTAOEL TWV Py KAL P, §edOopEVOL OTL TO cdua (4) sivar
BuBiouévo pe to 1/3 tov 6ykov ToV 6TO VYPO (1)




A2KHZH: Ewa c@apiko umaiovi wov meptEyel Hilo (He) éyet axtiva R = 12m
Kot pali pe ta oyowvid ko to kohdOr nalo m = 196 Kg. I1déon eivain
ualo M tov pu€yloTon poptiov mov Umopel avTod TO AEPOGTOTO VOl
uetagépet; (Atvovtat: pp, = 0.16 Kg/m? ko Patpn = 1.25 Kg/m?3

To Bapog tov extomldOuevoL aépa, Tov givar 1 dVHVAUN TNG AVOONG, KOl TO
Bd&poc tov He oto umaAove divovror:

I:B = Wocépa =W = paépav g Kot WHe - IOHeV g

onov V = 47R3/3 givor 0 dykoc Tov umolovion

To cOotua Ba 1oppomel, GOUPOVA LE TNV APy TOL ApYLUNOT, OTOV:

Fp =Wy = Fp = Whe + Waepoar. + chopr(ou —

= PaspaV 9 = PHeV I + Magpoor. 9 + Myopriond =

4

= Myoptiov = gﬂRB(paspa - pHe) — Myepoor. = 7690 kg



AZKHZH

KUAIVEPIKG KOPUATI TTAYOU (Prgyou = 900 kg/m?3) pe aktiva KUKAIKAG diatoung R = 2.0m kai Oyog H
= 20cm emTTAéel o€ BAAGCOI0 VEPO TTUKVOTNTAG Py, = 1030 kg/ms.

(a) Mia opada N=50 tTiykouivwyv 1Tou N uada Tou KaBevog gival ion ye m=5 kg, amro@aoilel va
aveRel TTAvw o€ auTd TO KOPMPATI TTAYOU Yia va ¢ekoupaoTei. NMpoadiopioTe To UWog h TTou Ba
€CEXEI TNG ETTIPAVEIOG TOU VEPOU O TTAYOC (i) XwPiG TOUC TTIYKOUiVOUG Kai (ii) agou ol TTIYKOUivOl
EXouv aveRei TTavw Tou.

(B) To KoppaT TTAYoU TAEIOEUEI VOTIA, O BEPUOTEPEC BAAACTIEC TTEPIOXEC. TOTE O TTAYOC AILWVEI
opolIopopPa pe pubusd 500 cm? TNV wpa. Z& TTOGO XPOVO TO KOUPATI TOU TTayou dev Ba UTTopEi va
UTTOOTNPIEEI AAAO OAOUG TOUG TTIYKOUIVOUG;

(a) (I) water level (a) (ii) (b)




NYZH
() Xwpig TOUG TTIYKOUiVOUG

FB:W'IT
Vpvs _ P
pv.vu.g:pﬂ’vﬂ_gc pvd _ Fax
o V. Pa
(H-h)zR* _ 900kg/m*® _ .~ _ 900 0.2m
H 7R? 1030kg /m® 1030
h=25cm

(i) agpou ol TTIyKouivol €xouv aveRei TTavw Tou.
Fs =me +W

N miyx
V_+N-m
pgv.vﬂl)g.g:pﬂ.vﬂ.g _|_N mg @Vﬁugzpﬂ' /4
IOSV
(H —h)aR? =
(7R? =1257m?) (V. =2,514m°)
=Ll N6 6em

2

pSvﬂR



(B) To kopuaTt TTAyou TaIdEUEl VOTIA, O BEPUOTEPEC BAANACTIEC TTEPIOXEG. TOTE
0 TTayog ANIWVEl opoIdpop®a Ye pubusd 500 cms TNV wpa. Z& TTOCO XPOVO TO
KOMMATI TOU TTayou dgv Ba ptTopei va uttooTnpicel GAAO OAOUG Toug
TTIYKOUiVOUG;

Av V' 0 EAGXIOTOG OYKOG TTOU OUYKPATEI TOUG TTIYKOUiVOUG, TOTE V' = Vj o Kal:

r__ '
|:B - Wﬂ'a]/ +WN TIyK

N-m
pSv_pﬂ

Po Vi 9=p Vi g +N-Mm-g SV =

V' =1,92m°

Ma va xaoel V- V' = 2,514 - 1,92 = 0,6 m3 =6 x 10°>cm? xpeidleTai:

apov Q= % =500cm®/h

6-10°

02

At

h =1200h =50days



Epwtnon kisietov tomov

‘Eva xopudtt E0A0V emmAgel GE La, UmaviEpa LE veEPO £YOVTIC TAV® TOV
Eva 0e0TEPO KOUUATL EOAOV TO 01010 0V aKOLUTA KAOOAOL TO vEPO. AV
TOPOVLE TO TAV® KOUUATL Kol TO Tomofetnicovue 6to vepoO T1 Ba cuuPel
0T oTAOUN TOL VEPOD OTN UTOVIEPQ,;

(A) Oa avérDer.

(B) Oa xateAber.

(I') Aev Ba aArGEer.

(A) Agv pmopovpue va CEPovpe LOVO amtd TIC TANPOPOPIES TOV LOG
otvovrad.

An. (I')

010TL 0 OYKOG TOV EKTOTICOUEVOL VEPOL givar 0 Vg 0NV Fg = p, -V -0

ITPIN:

W+ W, =Fg = pVi-g + pe Vo0 = p Ve d = Vi = (pef p) - (V1 +V))
META:

Wi =Fg = pVi:9=p,V'i-0=> V' = (pd p,) - (V1)

W, = Fg; = p: Vg = p,-V'3g = V' = (pd p,) - (V)

Vo=V 1 +V,=(p p,) - (V,+V,)



AXKHXH

Mia EOAVT oyedia oractacemv 4 m X 4 m x 0,3 m,
EMUMTAEEL GTNV EMLPAVELN pLoG ATULVIC.

(0) Av i Tokvotnto tov Eviov givor 600 kg/m?,
Bpeite 1o KAAGLO TNG OYE0LNC TTOV EEEYEL TNC
ETLPAVELNC TOL VEPO.

(B) I16covg avBpwmovg Papovc 670 N umopetl va
VTTOGTNPICEL 1] GYEOLN TAPAUEVOVTOS OPLUKA TAV®
QO TNV EMUPAVELD, TOV VEPOD;



AZKHZH

‘Eva KUBIKO KOUPATI EUAOU pe akpry 10cm emmiTTAéel oTn DIETTIPAVEIQ JETAEU Aadiou Kal
VEPOU ME TNV KATW ETTIPAVEIA TOU 2¢m KATW aTro TN diemipaveia (BAEme oxnua). H
TTUKVOTNTA Tou Aadiou eival 650 kg/ms3 (g = 9,8 m/s?). Ndon ival n pdla Tou EUAOU;

;l" AYZH
AddL : )
36}\,@ : cm m:g=p,-9- Vy+ Paos - 9+ V)
f.; 1 ;)!5“ V, = 2.100cm3
1 V, = 8:100cm?
| Nepo p i
it i) \k

Emropevwg, mg = 0,72 kg



A2ZKHZH (egeTaoeig louviog 2015)

2TNV ETTIPAVEIQ MIAS BAAACOIAC TTEPIOXNG EXEI ATTAWOEI pIa
TTETPEAQIOKNAIOA. AV a@rOOUUE TTAVW O€ AUTNV CUAIVO KUBO
akpnG 10 cm, TTapatneouUlE OTI 0 KUBOC OTAV ICOPPOTTNOEI EXEI
BuBioTei Kata 2 cm oT10 vePO (BAETTE OXNMA) KAl KOTA 4 cm OTNV
meTpeAaIoknAida (600 Kal To TTAX0G TNG). [MpoadiopioTe TNV
TTUKVOTNTA TNG TTETPEAAIOKNAIDQAC.

4 cm

2cm




A2ZKHZH (egeTaoeig lav. 2023)

‘Eva KUBIKO KOPJMATI CUAOU ETTITTAEEI OTO
VEPO PE Ta 2/5 TOU GUVOAIKOU TOU OYKOU
Va TTPOECEXOUV TNG EAEUBEPNC

ETMIPAVEIOG TOU VEPOU [2xNua 1: (1)].
2TN OUVEXEIQ TOTTOBETOUE OTNV ETTAVW J—

(1) (2)

ETTIPAVEIQ TOU CUAOU €vav KUBo atro
XaAKO [2xnua 1: (2)]. Edv n TTukvoTNTO

TOU XaAkou givai Trepitrou 9.000 kg/m3
KAl N aKun (TTAeupd KABE TETPAYWVIKAC
£0paC TOU) TOU XAAKIVOU KUPBou €ival To

1/3 TNC AKPNAG TOU CUAIVOU KU[Bou, TTO00
gival Twpa T0 KAAOPQ TOU OYKOU TOU
cUAou TTOU €ival BuBiopévo oTo veEPOD;

(Pyepos = 1.000 kg/m3, BewpeioTe kABe Avwon aTro TOV ATUOCPAIPIKO AEPa
QMEANTEQ).
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